
2023年平等班会教案 社会主义核心价值
观班会教案(通用5篇)

作为一名教职工，总归要编写教案，教案是教学蓝图，可以
有效提高教学效率。优秀的教案都具备一些什么特点呢？下
面是小编为大家带来的优秀教案范文，希望大家可以喜欢。

平等班会教案篇一

在青少年的价值观形成时期，帮助、指导他们树立起正确的
价值观，具有十分重要的历史意义。下面是由小编为大家带
来的关于2019社会主义核心价值观主题班会教案，希望能够
帮到您!

通过本次主题班会旨在让学生对自身的价值观有更深更正确
的了解，从而初步树立正确的价值观，拥有优良的精神面貌
与行为取向。

搜集有关故事、儿歌，排课本剧。

讲故事、朗诵、歌曲、表演。

社会主义核心价值观是社会主义核心价值体系的内核，体现
社会主义核心价值体系的根本性质和基本特征，反映社会主
义核心价值体系的丰富内涵和实践要求，是社会主义核心价
值体系的高度凝练和集中表达。党的xx大以来，中央高度重
视培育和践行社会主义核心价值观。多次作出重要论述、提
出明确要求。中央政治局围绕培育和弘扬社会主义核心价值
观、弘扬中华传统美德进行集体学习。中办下发《关于培育
和践行社会主义核心价值观的意见》。党中央的高度重视和
有力部署，为加强社会主义核心价值观教育实践指明了努力
方向，提供了重要遵循。



学习社会主义核心价值观内容。富强、民主、文明、和谐;自
由、平等、公正、法治;爱国、敬业、诚信、友善。

中国是一个有着五千年历史的文明古国，中华民族素来是一
个温文尔雅，落落大方，恭谦礼让，见义勇为的文明礼仪之
邦，华夏儿女的举手投足、音容笑貌，无一不体现一个民族
的气质与素养。讲礼重仪是中华民族世代相传的优良传统，
源远流长的礼仪文化是先人留给我们的一笔丰厚遗产。是否
文明礼貌决不是个人的私事，也不是无足轻重的小事，它表
明一个人是否有道德修养，影响人际关系的质量和社会风气
的好坏，关系到国家和民族的尊严。荀子说“不学礼无以立，
人无礼则不生，事无礼则不成，国无礼则不宁。”学习文明
礼仪是我们生活的根基。

请同学们交流“礼让”小故事给你们带来的启发。

1.情景表演《团结友爱》，深化主题。

2.创设情景，学会礼让。常言说：“良言一句三冬暖，恶语
伤人六月寒，语言美能体现一个人的文明素质和修养，请看
我们的风采展示。

(1)《文明礼仪》三字歌。

(2)讲文明，心灵美，我们从小要做到，请听歌曲《我们是雷
锋式的好少年》。

(3)欣赏诗歌《我是文明小使者》

制定《班级文明公约》。

班主任总结：同学们，你们的表现很出色，我觉得你们各个
都是好样的，



在班会活在班会活动中，学生们积极参与，热情高涨，进一
步细化了解社会主义核心价值观主题教育内容，对正确树立
学生人生观、价值观收到了一定的教育效果。

小学社会主义核心价值观主题班会设计方案

班级：一(6)班

班会主题：社会主义核心价值观

1、主题原因：为树立和弘扬社会主义核心价值观，用社会主
义核心价值观引领德育工作，全面推进素质教育，提高学生
选择的思想道德水平。我校各班开展了“社会主义核心价值
观记心中”主题教育班会。

2、对主题的解释：要以实际行动践行社会主义核心价值观，
大力弘扬、宣传社会正能量。学做人，学做文明人，从我做
起，从每一件小事做起，让礼仪之花处处开放。

3、对学生的分析：虽然学生有一定的辨别是非的能力，但受
家庭和社会不良风气的影响，不文明、不礼貌、不道德的现
象屡有发生，许多学生在礼仪小节上仍存在着模糊认识。因
此提高少年文明素养已成当务之急。

4、召开班会的价值：号召学生在成长成才的过程中，养成良
好的道德行为规范，既要做中华传统美德的传承者，也要做
社会主义核心价值观的践行者，长大后成为有担当、有责任
感的社会栋梁。

通过本次主题班会旨在让学生对自身的价值观有更深更正确
的了解，从而初步树立正确的价值观，拥有优良的精神面貌
与行为取向。

搜集有关故事、儿歌，排课本剧。



讲故事、朗诵、歌曲、表演

学习社会主义核心价值观内容。

富强、民主、文明、和谐;

自由、平等、公正、法治;

爱国、敬业、诚信、友善。

中国是一个有着五千年历史的文明古国，中华民族素来是一
个温文尔雅，落落大方，恭谦礼让，见义勇为的文明礼仪之
邦，华夏儿女的举手投足、音容笑貌，无一不体现一个民族
的气质与素养。

《团结友爱》请同学们交流“礼让”小故事给你们带来的启
发。

1、情景表演，深化主题。

2、创设情景，学会礼让。常言说：“良言一句三冬暖，恶语
伤人六月寒，语言美能体现一个人的文明素质和修养，请看
我们的风采展示。

(1)《文明礼仪》三字歌。

(2)讲文明，心灵美，我们从小要做到，请听歌曲《我们是雷
锋式的好少年》。

(3)欣赏诗歌《我是文明小使者》

制定《班级文明公约》。

班主任总结：同学们，你们的表现很出色，我觉得你们各个
都是好样的。



平等班会教案篇二

1、 学生深刻领悟社会主义核心价值观的内涵，懂得价值观
的重要性，初步树立社会主义核心价值观。

2、学生懂得要从平时的一点一滴做起，用实际行动来体现社
会主义核心价值观。

班会、讲述、讨论，宣誓等

1、欣赏歌曲《我的中国心》

2、社会主义核心价值观有关概念解释

24字概括社会主义核心价值观的大意

历史上不同时期的核心价值观念

3、说出大家自己认可的价值观

（1）我们崇拜的历史人物：

说出他的事迹总结他的品质

（2）我们讨厌的历史人物：

说出他的事迹总结他的品质

（3）说出教师自己的讨厌的历史人物或崇拜的历史人物（教
师补充学生没有说到 的价值观）

（4）我们内心认可的价值观：

5、讨论：我与集体、国家、社会的关系（ppt展示） 正确认
识个体与集体的关系，体会团结就是力量。



关注社会发展变化，增进关心社会的兴趣和情感，养成亲社
会行为。

知道责任的社会基础，体会承担责任的意义，懂得承担责任
可能需要付出代价，知道不承担责任的后果，努力做一个负
责任的公民。

理解遵守社会规则和维护社会公德对于社会稳定的重要性，
正确认识和理解社会矛盾。

积极参与公共生活，公益活动，自觉爱护公共设施，遵守公
共秩序，有为他人、为社会服务的精神。

感受个人成长与民族文化和国家命运之间的联系，提高文化
认同感、民族自豪感，以及构建社会主义和谐社会的责任意
识。

6、成长中的我：（ppt展示）

客观分析挫折和逆境，寻找有效的应对方法，养成勇于克服
困难和开拓进取的优良品质。

主动锻炼个性心理品质，磨砺意志，陶冶情操，形成良好的
学习习惯、劳动习惯和生活态度。

体会生命的价值，认识到实现人生的意义应该从日常生活的
点滴做起。

养成自信、自立的生活态度，体会自强不息的意义。 体会父
母为抚养自己付出的辛劳，孝敬父母和长辈。

7、宣誓

我以青春的名义宣誓：



为了成就父母的微笑，为了成就祖国的自豪， 再苦再难，坚
持到底，只为感恩，只为报恩。 我—青春年少，心藏冲天情
豪。

坎坷迷茫皆不怕，美好未来汗水烧。 我们将牢记党的叮嘱，
化感恩为刻苦。 全力以赴，全力以赴，全力以赴。

8、班会结束（歌唱祖国）

平等班会教案篇三

一、活动目的：

1、 学生深刻领悟社会主义核心价值观的内涵，懂得价值观
的重要性，初步树立社会主义核心价值观。

2、学生懂得要从平时的一点一滴做起，用实际行动来体现社
会主义核心价值观。

二、活动形式：班会、讲述、讨论，宣誓等

三、活动过程：

1、欣赏歌曲《我的中国心》

2、社会主义核心价值观有关概念解释

24字概括社会主义核心价值观的大意

历史上不同时期的核心价值观念

3、说出大家自己认可的价值观

（1）我们崇拜的历史人物：



说出他的事迹总结他的品质

（2）我们讨厌的历史人物：

说出他的事迹 总结他的品质

（3）说出教师自己的讨厌的历史人物或崇拜的'历史人物
（教师补充学生没有说到 的价值观）

（4）我们内心认可的价值观：

5、讨论：我与集体、国家、社会的关系（ppt展示） 正确认
识个体与集体的关系，体会团结就是力量。

关注社会发展变化，增进关心社会的兴趣和情感，养成亲社
会行为。

知道责任的社会基础，体会承担责任的意义，懂得承担责任
可能需要付出代价，知道不承担责任的后果，努力做一个负
责任的公民。

理解遵守社会规则和维护社会公德对于社会稳定的重要性，
正确认识和理解社会矛盾。

积极参与公共生活，公益活动，自觉爱护公共设施，遵守公
共秩序，有为他人、为社会服务的精神。

感受个人成长与民族文化和国家命运之间的联系，提高文化
认同感、民族自豪感，以及构建社会主义和谐社会的责任意
识。

6、成长中的我：（ppt展示）

客观分析挫折和逆境，寻找有效的应对方法，养成勇于克服



困难和开拓进取的优良品质。

主动锻炼个性心理品质，磨砺意志，陶冶情操，形成良好的
学习习惯、劳动习惯和生活态度。

体会生命的价值，认识到实现人生的意义应该从日常生活的
点滴做起。

养成自信、自立的生活态度，体会自强不息的意义。 体会父
母为抚养自己付出的辛劳，孝敬父母和长辈。

7、宣誓

我以青春的名义宣誓：

为了成就父母的微笑，为了成就祖国的自豪， 再苦再难，坚
持到底，只为感恩，只为报恩。 我—青春年少，心藏冲天情
豪。

坎坷迷茫皆不怕，美好未来汗水烧。 我们将牢记党的叮嘱，
化感恩为刻苦。 全力以赴，全力以赴，全力以赴。

8、班会结束（歌唱祖国）

平等班会教案篇四

一、乡教育组要求各中小学校要组织广大师生深入学习贯彻
胡锦涛总书记“八荣八耻”的重要讲话精神，对学生进行社
会公德、职业道德、家庭美德教育，大力开展形式多样的宣
传教育和实践活动，引导广大师生员工牢固树立社会主义荣
辱观，树立现代文明道德意识，努力构建健康向上的人文环
境和思想道德体系。

二、根据我乡实际情况，广泛开展“树立„八荣八耻'社会主



义荣辱观”的大讨论，使师生员工进一步明确坚持什么、反
对什么，倡导什么、抵制什么，自觉从我做起，从身边做起，
从点滴做起，把“八荣八耻”转化为自觉行动。

教育结合起来，通过主题班会、团支部活动，社区服务活动，
开展生动活泼、丰富多彩的道德实践活动，引导师生形成健
康向上的世界观、人生观和价值观，迅速掀起学习宣传社会
主义荣辱观的热潮。

四、乡教育组要求各中小学校通过黑板报、广播等进行广泛
宣传，开辟专题、专栏，通过多种形式深入解读“八荣八
耻”，阐述社会主义荣辱观的时代意义和重要性，形成强大
的舆论声势，在全乡营造树立社会主义荣辱观的浓厚氛围。

五、我们主要围绕 “四个结合”，推动我乡社会主义荣辱观
活动的深入开展。

1、与党风廉政教育相结合。要求学校把 “八荣八耻”的荣
辱观作为廉政教育和廉洁文化建设的重要内容，与廉政教育
相结合，进一步促进学校领导廉洁从政、从教，为建设和谐
校园提供保障。特别是与现在进行的“廉洁(政)文化进校
园”工作相结合，全面提升“廉洁(政)文化进校园”工作的
品味和档次。学校在学习中结合廉洁教育和廉洁文化建设，
教育广大教职工牢固树立社会主义荣辱观。教育广大党员教
师既要有崇高的理想，又要有踏实的行动；既要有高尚的道
德追求，又要有严格的自我约束。社会主义荣辱观它需要我
们努力去实践，更需要从自身做起、从细节做起、从小事做
起。道德失范、信仰缺失，是许多人腐败堕落的重要思想根
源。我们把“八荣八耻”教育作为一次廉政教育的再深入、
再升华。

2、与师德师风建设相结合。要求各学校组织全体教职工进行
认真学习，与师德师风建设相结合，并将 “八荣八耻”主题
教育作为加强自身师德修养的引领航向，为建设和谐校园提



供师资支持，使学校进一步形成良好的师风、教风和校风，
教师自觉地做到为人师表。要求教职工要有强烈的工作责任
心，有爱校如家的主人翁思想和团队意识，教好每一个学生，
上好每一节课，管好每一个班级，做到四育人：教师教书育
人，职工服务育人，领导管理育人，学校环境育人。学校在
认真学习胡锦涛总书记发表的“八荣八耻”重要讲话的基础
上，切实加强教师个体师德修养，从而促进个体素质的提高
和群体师德的优化，使教师的群体师德向更高层次提升。

3、要与学校教学常规管理相结合。要求学校把 “八荣八
耻”教育融入到平时教育教学管理当中。学校应充分利用升
旗、班（团）队会的时间，广泛开展“八荣八耻”教育活动
和实践活动。把“八荣八耻”教育内容引入课堂，针对学生
的特点设计教学内容，由浅入深、循循善诱，使“八荣八
耻”的教育内容入眼、入耳、入脑、入心。把开展“八荣八
耻”教育活动与学校教育常规工作有机结合，使“八荣八
耻”教育活动渗透到学校的各个环节中。谋划建设和谐校园
的新思路，开辟建设和谐校园的新途径。

爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神，
着力加强社会主义思想道德建设，努力培育有理想、有道德、
有文化、有纪律的社会主义公民。

通过乡教育组组织学习和宣传，“八荣八耻”活动在我乡已
遍地开花，取得了可喜的成绩。今后我们还将采取各种方式、
通过多种途径，如学唱 “八荣八耻”歌，广泛开展以“知荣
辱、树新风”为主题的道德实践活动等，积极引导学校教职
工和学生从我做起，从现在做起，从身边做起，从点滴做起，
把实践“八荣八耻”转化为每个人的自觉行动，从而切实推
动建设和谐校园的健康发展。

《开展社会主义荣辱观学习宣 传教育实践活动的情况汇报》

普宁市后溪乡教育组



二00六年十月

平等班会教案篇五

：价值观，是人们关于生活中基本价值的信念、信仰、理想
等思想观念的总和，是人和社会精神文化系统中深层的、相
对稳定而起主导作用的部分;在青少年的价值观形成时期，帮
助、指导他们树立起正确的价值观，具有十分重要的历史意
义。

1.通过活动使学生深刻领悟社会主义核心价值观的内涵，懂
得价值观的重要性， 初步树立社会主义核心价值观。

2.懂得要从平时的一点一滴做起，争做文明守纪好学生，用
实际行动来体现社会主义核心价值观。

活动形式：班会、讲述、讨论。

中国共产党的xx大报告提出，倡导富强、民主、文明、和谐，
倡导自由、平等、公正、法治，倡导爱国、敬业、诚信、友
善，积极培育社会主义核心价值观。这是对社会主义核心价
值观的最新概括。

富强、民主、文明、和谐;

从社会层面看：是自由、平等、公正、法治;

从公民个人层面看：爱国、敬业、诚信、友善。

提问：党的xx大提出:倡导富强、民主、文明、和谐。

倡导:自由、平等、公正、法治。



倡导:爱国、敬业、诚信、友善。

这与中国特色社会主义发展要求相契合，与中华优秀传统文
化和人类文明优秀成果相承接。是我们党凝聚全党、全社会
价值共识作出的重要论断。同学给我们讲一讲什么是社会主
义核心价值观?我们要懂得从平时的一点一滴做起，用实际行
动来体现社会主义核心价值观。

要懂得:民主、文明、和谐。

要懂得:自由、平等、公正、法治。

要懂得:爱国、敬业、诚信、友善。

因为人不同的世界观而产生的不同的对人生的方法论，是人
们在认识、评 价人生活动所具有的价值属性时所持有的根本
观点和看法。 简单的说，人生价值观就是一个人对事，对人，
对生活的看法。也有人说，人生观就是“人自己对人生的意
义的看法”，主要表现为“人生的目的和意义”。 理智的人，
做任何重大事情的决定，基本都是权衡选择的结果，在选择
的过程中，什么是重要的，什么是不重要的，什么是不能违
反的规则，什么是可以背叛和违反的，这些东西在心目中的
位置，构成了价值观。

社会主义核心价值观可以用12个词，24个字来概括：富强、
民主、文明、和谐、自由、平等、公正、法治、爱国、敬业、
诚信、友善。今天我们就来说说什么是“爱国、敬业、诚信、
友善”。

下，问一下你的同桌。(指名汇报)

1、我们目前能做的是什么?心中有国家---中国的好。哪个能
说好在哪里?(扶贫建设、免费读书、住校吃牛奶鸡蛋„„„)



2、长大了可以怎么爱国呢?(如果有像日本美国这样的国家来
欺负我们国家，我们应该怎么做?国家发生了大灾难：比如地
震、洪水„„„)保家卫国 还有很多。

知道什么是敬业吗?

目前我们还没有工作，我们应该做什么?(学习)

什么是友善呢?比如，遇到一个客人狠他一眼，比如遇到一个
陌生人瞪他一眼，比如对同学老是打骂，比如对家人不关心，
比如对老师不尊重„„. 当然，对于敌人、仇人、坏人可以友
善吗?可是你知道什么是敌人、仇人、坏人吗? 朋友之间亲近
和睦 总结： 那我们究竟要做什么样的人?大家说!

：我们要做这样的人：爱国、敬业、诚信、友善! 请大家背
一下：爱国、敬业、诚信、友善!


